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Genova, 28 aprile 2011  
    
Prot. N.       /2011 

 
 

         Al Signor Presidente del 
         Consiglio Regionale 
 
         S E D E  
 
 
 
 
 

 

INTERROGAZIONE 
con risposta Immediata 

 
 
 
 

 
 

I sottoscritti Consiglieri Regionali, 
 

 

RICORDATO che l’Accademia Ligustica nasce a Genova nel 1751 ed è seconda solo a quella di 

Bologna  fondata nel 1709; 

 

CONSIDERATO che attualmente l’Accademia Ligustica collabora strettamente con l’Accademia 

Albertina di Torino con l’intento di dare vita all’Accademia del Nord Ovest per razionalizzare la 

gestione delle attività dei due enti e potenziarne i risultati;  

 

SOTTOLINEATO che in base all’art. 11 del DPR 212/2005 l’Accademia Ligustica rilascia titoli di Alta 

Formazione artistica e musicale; 

 

OSSERVATO che nel documento “Il Quadro dei Titoli Italiani” risalente al 20 gennaio 2011 ed 

emanato dal Ministero dell’Istruzione i titoli dell’Alta Formazione Artistica Musicale sono equiparati ai 

titoli rilasciati dalle Università Statali; 

 

EVIDENZIATO che l’attività dell’Accademia è sostenuta in gran parte da trasferimenti degli enti locali, 

quali Comune, Provincia e Regione, pari ad un importo che si aggira intorno al milione di euro;  

 

VISTO che la legge 508/99, all’articolo 2, comma 8,  prevede la possibilità che si realizzi “senza 

maggiori oneri per il bilancio dello Stato, una graduale statizzazione, su richiesta, degli attuali Istituti 

musicali pareggiati e delle Accademie delle belle arti legalmente riconosciute”; 

 

CONSIGLIO REGIONALE 

Assemblea Legislativa regionale della Liguria 

Gruppo Consiliare Liste Civiche per Biasotti Presidente 
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SOTTOLINEATO che la statizzazione dell’Accademia Ligustica permetterebbe alla stessa di usufruire 

di cinque cattedre che attualmente vengono pagate dal Ministero dell’Istruzione dell’Università e della 

Ricerca senza che i professori siano assegnati a compiti di insegnamento e questa soluzione 

consentirebbe un notevole risparmio per il bilancio dell’Accademia senza maggiori oneri per il bilancio 

dello Stato; 

 

RICORDATO che nella scorsa legislatura da questo Consiglio Regionale è stato approvato 

all’unanimità, in data 28 ottobre 2008, un ordine del giorno a sostegno dell’Accademia; 

 

 

INTERROGANO 
La Giunta e l’Assessore competente 

 
 
per conoscere  
 

come si stia adoperando la Regione Liguria per sostenere l’Accademia Ligustica nell’intraprendere il 
percorso di statizzazione; 
 
come si stia adoperando la Regione per favorire la convenzione con l’Accademia Albertina di Torino e 
la nascita dell’Accademia del Nord Ovest; 
 
 
 
 
 

Lorenzo Pellerano 
 
 
 
 

Aldo Siri 


